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Ata da 80ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

Às 09h00min do dia 13 de agosto de 2015, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua Teixeira 

de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 80ª reunião ordinária do Comitê de Padronização 

das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente Executiva de Padronização e Interoperabilidade da 

ANS e contou com a presença de representantes das instituições componentes do 

COPISS. Participaram da reunião: Marizélia Leão Moreira (ANS), Adalberto Baccarin 

(UNIODONTO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR); Celina Maria Ferro de 

Oliveira (ANS), César Augusto Cunha (ANAHP), Fábio Campelo Santos da Fonseca 

(MS/SAS), João de Lucena Gonçalves (CNS), Juliane Martins (CMB), Julita Correia 

Feitosa (COFEN), Liane Quintanilha Simões (CFN), Luciana Tamada (Unimed do 

Brasil), Luiz Antônio de Biase Nogueira (ABRAMGE), Paulo Sérgio Roffé Azevedo 

(SBPC/ML), Roberto Vellasco (FBH), Rodrigo Dias Villela (SINOG), Roney Veronez 

(UNIDAS), Sonia Bastos (FENASAÚDE), Tito Pereira Filho (CFO). Não 

compareceram à reunião os representantes da ANVISA, CFP, DATASUS e as entidades 

sem indicação de representação - FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e 

dos beneficiários e as instituições públicas de ensino e pesquisa. Participaram da 

reunião os técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS: Ana 

Cecilia Faveret, Cristiano Santos Oliveira, Fernando Luiz Peixoto Guimaraes, Jorge 

Luizi Pinho, José Cândido Monteiro Barbosa, Julio Di Maio, Marluce Cristina Iotte de 

Almeida Chrispim, Marta Sundfeld e Mirella Jordão Amorim. Na condição de ouvintes, 

convidados das entidades, estiveram presentes: Cristina Gama (FBH), Danilo Bernik 

(CNS), Fábio Câmara (Unimed do Brasil), Gabriela Rodriguez (SINOG), Marcos Paulo 

Novais (ABRAMGE), Mércia Nagem (FENASAÚDE), Rosemeire Ishiguro 

(FENASAÚDE), Sandro Reis Diniz (FENASAÚDE). A coordenadora iniciou a reunião 

tratando dos assuntos em pauta: a) apresentados os participantes da reunião: 

representantes das entidades, ouvintes convidados das entidades e técnicos da ANS; b) 

leitura e aprovação da ata da 79ª reunião realizada em 28/05/2015; c) apresentado por 

Julio Di Maio a posição do envio de dados à ANS, em 27/07/2015, conforme item 1 da 

Nota que acompanha esta Ata. Ressaltadas a evolução positiva do número de 

operadoras que reconhecem a obrigação do envio de dados TISS à ANS e a melhoria no 

processo de envio de dados, com redução da proporção de lançamentos com erro e 
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ampliação da incorporação de dados à base da Agência. Foi recomendado aos 

representantes dos segmentos de operadoras que alertem seus respectivos representados 

para a necessidade de correção de lançamentos que não foram aceitos desde setembro 

de 2014; d) informado pelos representantes da ABRAMGE e da Unimed do Brasil que 

algumas de suas representadas encontram dificuldades para corrigir os lançamentos. 

Julio Di Maio alertou para a necessidade das operadoras implementarem rotinas para 

controle do aceite dos dados pelo banco da ANS, com a utilização dos arquivos de 

retorno disponibilizados no sítio da Agência; e) a Coordenadora complementou que foi 

disponibilizada informação para as operadoras sobre a proporção de dados aceitos no 

envio à ANS e o correspondente valor total pago. Informado que a Agência não tem 

autorização para disponibilizar os dados das operadoras individualmente para as 

instituições representantes dos segmentos; f) acordado que serão realizadas oficinas 

conjuntas entre as entidades do COPISS e a equipe da GERPI/DIDES sobre o envio de 

dados à ANS a partir da segunda quinzena de setembro. As entidades devem 

encaminhar informações sobre datas e locais disponíveis para realização dos eventos; g) 

após apresentação, por Celina Maria Ferro de Oliveira, da situação das solicitações de 

aprimoramento do Padrão TISS, detalhada no item 2 da Nota que acompanha esta Ata: 

1) acordada a implementação da mensagem de atendimento à RN 368/2015, no que diz 

respeito a informações de partos; 2) acordada a alteração das mensagens dos anexos de 

Quimioterapia e de Radioterapia, bem como de Envio de Dados para a ANS, esta para 

tratar formas de remuneração praticadas pelas operadoras e ainda não abrangidas pelo 

Padrão e correções pontuais; 3) permanece em análise a proposta de revisão das 

mensagens de retorno feita pela ABRAMGE; 4) acordado que a ANS deliberará sobre o 

encaminhamento de 13 solicitações de alteração da TUSS de Procedimentos e Eventos 

em Saúde e 3 pedidos referentes à TUSS de Mensagens de Retorno, por ainda não ter 

havido consenso no GT e no COPISS, conforme item 2.3 da Nota que acompanha esta 

Ata; h) informado pela Coordenadora que o Grupo de Trabalho Interinstitucional sobre 

órteses, próteses e materiais especiais (GTI-OPME) concluiu os trabalhos e os 

resultados estão disponíveis em 

http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/relatorioopme; i) proposto pela ANS, com 

base nas diretrizes do GTI-OPME, a reestruturação da TUSS de Material e OPME 

conforme apontado no item 2.4 da Nota que acompanha esta ata, permanecendo seu 

caráter não obrigatório para as trocas do Padrão TISS, excetuando-se o caso de produtos 

que venham a ser selecionados como objeto de acompanhamento pela agência, mediante 

http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/relatorioopme
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o envio de dados pelas operadoras à ANS; j) acordado encaminhamento para as 

solicitações de aprimoramento da TUSS de Material e OPME, no sentido de acatar 

parcialmente incluindo código TUSS para o registro ANVISA e de referenciar na 

justificativa que o processo de análise considerou o encaminhamento do GTI OPME, a 

ser registrado no Componente Organizacional; k) Celina Maria Ferro de Oliveira 

informou que há previsão de alterações futuras no Padrão TISS decorrentes da 

atualização do Rol de Procedimentos e Eventos em Saúde e da proposta de Extrato do 

Beneficiário, em elaboração no âmbito do Laboratório de Desenvolvimento, 

Sustentabilidade e Inovação Setorial (LAB-DIDES); l) informado pela Coordenadora 

que o lançamento da versão 3.3 do Padrão TISS está previsto para setembro de 2015, 

com dados devidos a partir da competência janeiro de 2016. Solicitado pelos 

representantes das entidades no COPISS o prazo final de junho de 2016 para 

implantação da nova versão, tendo em vista as adaptações necessárias nos sistemas de 

informação de operadoras e prestadores; m) relatada por Marluce Cristina Iotte de 

Almeida Chrispim a participação da ANS no 10º Congresso Nacional das Operadoras 

Filantrópicas, mediante mesa de atendimento voltada para melhoria do processo de 

envio de dados, tendo-se verificado que a maior parte das dúvidas é relacionada com a 

estrutura de arquivos e de fácil resolução; n) acordado que a próxima reunião será 

agendada com 15 dias de antecedência. A Coordenadora do COPISS considerou 

cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião às 12h00min. 

 

Rio de Janeiro, 13 de agosto de 2015. 
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